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	I. Choisissez la bonne réponse. (20 points)
1. Quelle est _________ partie la plus difficile de la grammaire française ?

A. le
B. la

C. un

D. une

2. Ça te conviendrait, ma petite, cette robe en _________ coton.

A. un

B. le

C. une

D. /
3. Il donna à ces visiteurs quarante minutes _________.

A. chacun 

B. tous

C. tout

D. chacune
4. J’aime me promener _________ bicyclette.

A. par

B. à

C. sur

D. avec

5. En cas de conflits familiaux, on ne sait pas toujours comment _________ pour apaiser tout le monde.

A. s’inscrire

B. s’adjoindre

C. s’y prendre

D. se mettre

6. Il a fait le voyage Paris-Pékin _________ 10 heures.

A. à

B. en


C. dans

D. par
7. Il faut absolument avoir fini le prgramme _________ deux jours.

A. depuis

B. alors que

C. durant

D. d’ici
8. Ma montre est plus belle que _________.

A. la mienne

B. le sien

C. la vôtre

D. le leur
9. Voulez-vous me dire _________ vous ferez de ce dictionnaire ?

A. ce que

B. ce dont

C. ce qui

D. que
10. - Caroline pense toujours à ses parents ? – Oui, elle pense à_________. 

A. y

B. eux


C. leur

D. lui
11. Est francais l'enfant _________ l'un des parents au moins est francais.

A. que

B. qui

C. dont

D. où
12. Les élèves ont été_________ le professeur.

A. interrogé par

B. interrogés par

C. interrogé de

D. interrogés de

13. _________ bien la langue française.

A. apprendrons

B. apprent

C. apprendrez

D. apprenez

14. L’année dernière, ils ne _________ qu’une lettre.

A. s’écrivent

B. s’étaient écrit

C. se sont écrit

D. se sont écrits

15. Il tremble comme s’il _________ froid.

A. a

B. ait

C. avait

D. faisait

16. Je vous _________ tout si j’étais au courant.

A. dirais

B. disait
C. ai dit

D. avais dit
17. Elle _________ la rue en courant.

A. est descendu

B. est descendue

C. a descendu

D. a descendue

18. Pendant que tes frères seront au cinéma il faudra que tu _________ ton travail.

A. finiras

B. finis

C. finisses

D. as fini

19. Mon père a pris l'initiative de créer une _________ pour venir en aide aux pauvres.

A. société

B. administration

C. association

D. entreprise

20. J’ai beaucoup de disques, mais vous en avez encore _________ que moi.

A. plus

B. autant

C. mieux

D. moins

II. Compréhension écrite. (20 points)

Lisez les textes suivants et répondez aux questions. Pour chaque question, on vous propose
quatre réponses, une seule convient.
Texte I
On a grandi

   On estime que la taille moyenne au début du siècle était de 1,65 m pour les hommes et 1,55 m pour les femmes. Celle des hommes de 20 à 29 ans est passée de 1,70 m en 1950 (génération 1921-1930) à 1,76 m en 1991 (génération 1962-1971). Pendant la même période, les jeunes femmes n’ont grandi que de 3 cm, soit deux fois moins. Un jeune homme en fin de croissance mesure en moyenne 4,5 cm de plus que son père et 7,5 cm de plus que son grand-père. L’écart entre les générations s'est accru avec le vieillissement de la population et le tassement de taille qui en résulte; celui-ci est estimé à 1,5 cm tous les dix ans à partir de 50 ans, ce qui représente une perte de taille importante pour les personnes âgées. On observe une diminution de la proportion des “petits” et une augmentation de celle des “grands”.
21. Laquelle des phrases suivantes correspond au texte? _________. 

A. Les hommes ont grandi plus vite que les femmes. 

B. Les hommes ont grandi moins vite que les femmes.  

C. Les pères et les grands-pères mesurent plus grands que les jeunes d’aujourd’hui.

D. Les hommes ont grandi de 3 cm.   
22. Combien les hommes de 20 à 29 ans mesurent-ils en moyenne en 1991? _________.  

A. Ils mesurent 1,70 m. 

B. Ils mesurent 1,76 m. 

C. Ils mesurent 1,55 m. 

D. Ils mesurent 1,58 m.   

23. Combien mesurent de plus les jeunes hommes en 1991 qu’en 1950 du siècle d’après le texte? _________.
A. 5 cm.      

B. 6 cm.         

C. 12 cm.          

D. 11cm.

24. “Ce qui représente une perte de taille importante pour les personnes âgées” signifie que _________.
A. Les personnes âgées sont beaucoup plus petites que les jeunes d’aujourd’hui. 

B. Les personnes âgées sont beaucoup moins grandes que dans le passé. 

C. Les personnes âgées ont perdu une grande partie de leur taille. 

D. Les personnes âgées ne se rappellent plus de leur taille.   

25. Laquelle des phrases suivantes est la compréhension correcte de l’expression “Le tassement de taille”, selon le texte? _________. 

A. Les gens s’entassent l’un sur l’autre.  

B. Les gens s’entassent les plus grands sur les moins grands.  

C. Les gens d’une génération sont toujours plus grands que ceux de la génération précédente.  

D. Les gens de la génération précédente sont toujours plus grands que ceux de la génération postérieure.

Texte II 
La marée noire

   Voici huit jours que “Le Carrasco”, chargé de deux cent mille tonnes de pétrole, s’est cassé dans la haute mer. Au total, 50 kilomètres de côtes sont polluées. Dix mille civils et militaires, par groupes de 20 ou de 30, avec leurs pelles et leurs seaux, semblent bien peu nombreux et bien peu efficaces devant l’importance de la catastrophe...    

   J’ai interrogé des gens du pays et j’ai partout retrouvé sur les visages et dans les voix la même colère et la même tristesse. Un jeune pêcheur m’a dit: “pour moi, tout est fini, je venais d’acheter mon bateau. Comment voulez-vous jeter un filet dans cette mer?” Une dame agée, directrice d’hôtel depuis vingt ans: “Chaque été, mon hôtel était plein. Mais cet été, personne ne viendra. Il n’y a plus de plage.”   

   Le gouvernement espère nettoyer les côtes polluées, mais ce sera long, très long. Les pays voisins ont prêté du matériel à la France. Ce qui arrive aujourd’hui à la France peut aussi bien arriver demain à l’Angleterre, à l’Allemagne ou à l’Espagne...

26. Que veut dire la marée noire? _________.   

A. La mer où il y a beaucoup de poissons noirs.    

B. La mer où l’on jette de temps en temps de l’eau polluée.   

C. La mer où le pétrole s’est répandu en grande quantité.   

D. La mer que l’on voit à la nuit tombante.   

27. Le Carrasco, c’est quelle sorte de navire? _________.  

A. Un navire pour le transport du pétrole.   

B. Un navire de pêche.   

C. Un navire de guerre.   

D. Un navire à vapeur.    

28. Pourquoi les civils et militaires semblent-ils bien peu efficaces devant la catastrophe? _________.   

A. Parce qu’ils sont peu nombreux.   

B. Parce qu’ils ont beaucoup à faire.   

C. Parce qu’ils sont mal organisés.    

D. Parce qu’ils n’ont pas assez d’équipements.   

29. Pourquoi le jeune pêcheur est-il triste? _________. 

A. Parce qu’il n’a pas assez gagné.    

B. Parce qu’il n’a pas d’argent pour acheter un bateau.   

C. Parce qu’il ne peut plus pêcher dans la mer.

D. Parce qu’il n’y a plus de plage.    

30. Dans quel pays la pollution est-elle arrivée? _________.  

A. En Espagne.   

B. En France.   

C. En Allemagne.   

D. En Angleterre.

Texte III 
La grande aventure du « Dakar »

   Cette course à travers le désert créée par Thierry Sabine et qui dure vingt jours, a eu lieu pour la première fois en 1978. Initialement disputé en partie en Europe et majoritairement en Afrique, l'épreuve se dispute en Amérique du Sud depuis 2009. Pour faire ce rallye, il faut aimer l’aventure et les déserts mais aussi être en bonne forme physique. Les coureurs sont en voiture ou à moto et traversent l’Algérie, le Niger, le Malie et le Sénégal. Ils font au total 10 000 kilomètres.   

   Le parcours de la course change chaque année. Par exemple, en 1992, l’arrivée s’est faite au Cap, en Afrique du Sud. En 1994, la course a traversé la Guinée, un pays qui était fermé aux étrangers depuis 20 ans. Ce rallye est si dur que tous les coureurs n’arrivent pas à Dakar. En 1995, 100 coureurs sur 486 y sont arrivés. 

   En 1986, l’avion de Thierry Sabine s’est écrasé dans le désert. L’inventeur du Dakar, le chanteur Daniel Balavoine et trois autres passagers ont disparu dans cette Afrique qu’ils aimaient tant. Les années suivantes, c’est le Père de Thierry Sabine qui a pris la direction du rallye jusqu’en 1995, et cette année-là, Hubert Auriol, qui a remporté plusieurs fois la course, est devenu le nouveau directeur du Dakar. 

31. « Dakar » est un rallye international inventé par Thierry Sabien en _________. 

A. 1978.
B. 1986.
C. 1992.

D. 1994.

32. Le parcours de cet évènement traverse _________. 

A. seulement l’Afrique.

B. seulement l’Amérique du Sud.

C. seulement l’Europe.

D. tous les continents da ns le monde.

33. « Dakar » possède depuis presque 30 ans _________.  

A. un parcours fixé.

B. un parcours non fixé.

C. un parcours montageneux.
D. un parcours maritime.
34. Si en 1994, certains coureurs ne peuvent pas arriver à Dakar, c’est parce que _________.

A. la compétition est difficile à accomplir.  

B. l’avion de Thierry Sabine s’est écrasé dans le désert.

C. la Guinée ferme aux étrangers. 

D. Daniel Balavoine et trois autres passagers ont disparu dans l’Afrique.

35. L’exemple du Père de Thierry Sabine et celui de Hubert Auriol montre que _________.

A. les parents des créateurs du « Dakar » devraient prendre la direction du rallye.

B. les parents des créateurs du « Dakar » ne devraient pas prendre la direction du rallye.

C. le directeur du rallye ne devrait pas remporter la competition.

D. le directeur du rallye devrait remporter la compétition aussi.

Texte IV 
Le cinéma français au féminin

   Phénomène unique au monde, les femmes assurent aujourd’hui en France, pour une très large part, la relève de la nouvelle génération de cinéastes.  

   Dans les années 70, le mouvement du féminisme poussa certaines réalisatrices, comme Agnès Varda et Nelly Kaplan, à prendre leur caméra pour signer des œuvres  politiques. Aujourd’hui, les problèmes politiques ne sont plus qu’un des multiples sujets du cinéma au féminin. Si aucune réalisatrice ne ressemble à une autre, les femmes metteurs en scène se retrouvent pourtant autour de questionnements communs, qu’il s’agisse de leur regard sur la société ou dés relations familiales, des rapports entre les sexes.   

   Leurs films sont récompensés dans les principaux festivals de la planète. Les comédiennes d’aujourd’hui ont eu des rôles qu’elles n’auraient peut-être pas eus sans ces réalisatrices.   

36. Indiquez le ou les sujets que les réalisatrices ont abordé particulièrement dans les années 70 : _________.
A. les problèmes politiques. 

B. la société. 

C. les relations familiales. 

D. tous les sujets ci-dessus.   

37. Indiquez le ou les sujets que les réalisatrices abordent aujourd’hui : _________.
A. les rapports entre les sexes. 

B. la société.  

C. les relations familiales.  

D. tous les sujets cités ci-dessus.   

38. Laquelle des descriptions ci-dessous correspond le mieux à la réalité? _________. 

A. En France, les femmes occupent une place assez importante dans la nouvelle génération de cinéastes, ce qui est rare dans d’autres pays. 

B. On ne compte que quelques femmes françaises dans la nouvelle génération de cinéastes. 

C. Partout dans le monde，les femmes occupent une place importante dans la nouvelle génération de cinéastes.  

D. Les femmes ne représentent qu’une part insignifiante dans la nouvelle génération de cinéastes de France. C’est pareil dans le monde entier.   

39. Quelle description reflète le mieux les caractéristiques des réalisatrices d’aujourd’hui? _________.
A. Elles ont les mêmes caractères et s’intéressent aux mêmes sujets.  

B. Elles ont les mêmes caractères mais elles ne s’intéressent pas aux mêmes sujets. 

C. Elles ont chacune leurs caractères et elles ne s’intéressent jamais aux mêmes sujets. 

D. Elles ont chacune leurs caractères mais elles s’intéressent souvent aux mêmes sujets.   

40. “Les réalisatrices offrent aux comédiennes des rôles que celles-ci n’auraient peut-être pas eus sans elles, ” Comment comprenez-vous cette phrase? _________.
A. Les comédiennes n’auront pas ces rôles s’il n’y a pas ces réalisatrices. 

B. Les comédiennes n’auront peut-être pas ces rôles s’il n’y a pas ces réalisatrices.  

C. Avant r apparition des réalisatrices, c’était impossible aux comédiennes d’avoir ces rôles. 

D. Avant l’apparition des réalisatrices, les comédiennes n’avaient jamais ces rôles.



	III. Exercice à trous. (10 points) 

   Lisez le texte suivant et complétez les phrases en choisissant A, B, C ou D.

Les ours des Pyrénées

   Au début du XXe siècle, il y avait plus de 140 ours dans le massif des Pyrénées. Dans les années 50, on n'en dénombrait plus qu'une soixantaine. En 2005, ils n’en étaient ____41____ une quinzaine. L’État est responsable de la conservation de l'espèce ours brun sur son territoire. ____42____ assurer le maintien de cette espèce, il a ____43____ un programme de restauration et de conservation de l'ours brun dans les Pyrénées. En 1996-1997, trois ours ____44____ lâché(e) dans le massif. Quatre autres en 2006. Ils viennent de Slovénie. Ils ont parcouru endormis les 1580 km ____45____ les séparent de leur nouveau lieu de vie. Équipés d'un collier GPS, ils sont suivis en ____46____ pendant leurs premières 24 heures sur le territoire français. La surveillance s'espace ____47____：ils ne sont plus suivis qu'une fois par semaine maintenant. La population locale qui vit beaucoup de l'élevage ____48____ vivement à chaque nouveau lâcher d'ours et tente____49____empêcher. Elle s'oppose aux représentants de l'État et aux défenseurs de la nature. Le 1er novembre 2004, l'ourse Cannelle a été abattue par un chasseur. C'était la dernière ourse de souche pyrénéenne. Elle ____50____ d'avoir un petit. Ce dernier avait peu de chances de survivre seul. L'affaire avait ému la France entière.

41. A. pas
 

B. plus

C. rien
D. qu’

42. A. À moins

B. Afin d’

C. En l’honneur d’

D. À l’insu d’

43. A. mis en place

B. mis sur place

C. été en place

D. fait place à

44. A. ont été 

B. ont 

C. sont

D. se sont

45. A. y 

B. où

C. que

D. qui

46. A. alternance

B. attendant

C. continu

D. discontinu

47. A. de plus en plus

B. de moins en moins

C. peu à peu

D. beaucoup

48. A. réagit

B. s’agit

C. agite

D. agit

49. A. à l’

B. pour l’

C. de les

D. de l’

50. A. allait

B. venait

C. avait

D. était

IV. Corrigez les fautes des phrases suivantes, chaque phrase en contient une. (10 points)

51. J’aime le café, je le prends souvent.

52. On a ouvert les fenêtres pour rendre la chambre plus clair.
53. Je serai là toute la journée, donc tu peux compter sur moi pour vous aider.

54. Le lancement des satellites a eu lieu sous un très beau temps.

55. Il est six heures moins quart, il est temps d’entrer au cinéma.

56. Il la faut partir tout de suite.

57. J’ai pris ce petit garçon comme une fille.

58. En l’espace de quelques mois, ses cheveux sont devenus tous blancs.

59. Elle est partie sans qu’on le sait.

60. Combien de fautes d’orthographe a-t-il fait dans sa dernière dictée?



	V. Traduction. (20 points) 

Version (10 points) 
Le petit nuage
   Il était une fois un nuage très triste. Son plus grand plaisir aurait été d'arroser les champs, les arbres et les fleurs.

   Mais il était à peine plus gros qu'une boule de coton. Les gros nuages noirs et gris, pleins de pluie étaient en colère. Ce petit bout de nuage au milieu les gênait. “Bouge, disaient souvent les gros nuages, nous devons arroser les forêts pour faire pousser les chênes (橡树) et les pins.” Alors, notre petit nuage partit encore plus triste qu'avant. Personne ne voulait le rejoindre.

   Solitaire et triste, il poursuivit son chemin. Il était si triste qu'il se mit à pleurer. Sa première larme tomba justement sur une fleur. C'était une jolie rose qui mourait de soif. Elle regarda le ciel avec gratitude et sourit au petit nuage. Ce sourire mit un peu de baume (药膏) sur le cœur blessé du petit nuage et il commença à comprendre qu'un jour lui aussi serait grand et qu'il pourrait arroser la terre et la faire fleurir.
 
Thème (10 points) 

    法国的孩子们在媒体的影响下越来越感兴趣运动。运动对于他们已成为一种文化形式。这种演变由于受到父母的鼓励而形成得更快更容易。不过，与成年人运动是为了保持健康相反，运动对于孩子们是一种游戏和一种玩耍的方式。总之，运动对于孩子们是一件非常自然的活动。
VI. Production écrite. (20 points)
   Faites une composition avec 150 mots environ selon les indications données.

　 1. Le printemps

   2. Aimez-vous le printemps? Pourquoi?

   3. Dans votre pays natal, y a-t-il du vent au printemps? 

   4. Que font les paysans à la saison printanière?
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